OBLIKOVANJE | ANALIZA ALGORITAMA — 1. kolokvij
18. 11. 20009.

1. Izmedu ponudenih odgovora
10 o), e(gn), ©m), ©mlgn), 6m), ©nlgn), 6w, o).

nadite tocan red veli¢ine za broj koliko puta se izvrSava naredbax = x + 1 usvakom
od sljedecih dijelova programa (/ je operator cjelobrojnog dijeljenja, kao u C-u):

(a) for i =1 ton (b) for i =1 ton {
for j=1toi/ 2 j = 1i;
X =x + 1; while (j >= 1) {

for k =1to i
x =x+ 1;
=372
}
}

Ukratko argumentirajte odgovore!

2. Zadana je rekurzivna relacija
T(n)=3T(n/4)+ f(n), [f(n)=n,

uz pocetni uvjet T'(1) = d > 0. Nadite uvjetno asimptotsko ponasanje relacijom O
za rjeSenje T'(n), ako je n potencija od 4. Moze i se dobiveno rjesenje prosiriti tako
da asimptotsko ponasanje vrijedi bezuvjetno, za svaki dovoljno veliki n € N, ako u
rekurziji pise [n/4], umjesto n/47

3. Neka je a uzlazno sortirano polje objekata nekog jednostavnog tipa. Treba provjeriti

(20) nalazi li se zadana vrijednost key u komadu polja a[i], ..., a[j]. Ulazni argumenti al-

goritma su: polje a, indeksi 4, 7, i vrijednost key. Pretpostavljamo da zadani indeksi

1, J korektno indeksiraju neke elemente u polju a, pa granice ne treba provjeravati,

ali dozvoljavamo da je ¢ > j na ulazu. Algoritam treba vratiti 1 (istina) ako postoji
indeks k takav da je i < k < j i alk] = key. U protivnom, treba vratiti 0 (laz).

(a) Sastavite iterativni (ne rekurzivni) algoritam za binarno trazenje odgovora,
koji provjerava element na mjestu (i + j)/2 i tu, po potrebi, “reze” polje.
Kolika je njegova vremenska slozenost u najgorem slucaju?

Zamislite da, u tom algoritmu, izraz (i + j)/2 zamijenimo izrazom
(b) i+ (5 =19)/3, (©) j—2 (d) max{i,j -2},

bez ikakvih drugih promjena. Analizirajte pojedina¢no svaki od tri dobivena algo-
ritma. Radi li odgovarajudi algoritam korektno, tj. nalazi li korektan odgovor na
pitanje provjere? Ako da, kolika je njegova vremenska slozenost u najgorem slucaju?
Ako ne radi korektno, pokazite to primjerom i objasnite Sto se tada dogada.

OKRENITE!



Neka je A polje od n elemenata nekog tipa. Na tom tipu nije definirana relacija
uredaja (poput <), tako da elemente u polju A smijemo “testirati” samo opera-
torima jednakosti ili razli¢itosti. Elementarna operacija je test jednakosti ili ra-
zlicitosti jednog para elemenata, a mjera slozenosti je to€an broj takvih testova u
ovisnosti o n.

Kazemo da je element = veéinski ili dominirajuci element u polju A, ako je
strogo preko polovine elemenata u A jednako z, tj. ako je

card{i | A[i] = 2} > g

Koliko razlicitih ve¢inskih elemenata moze biti u polju A?

Sastavite algoritam koji provjerava postoji li dominirajuéi element u polju
A. Ako takav element postoji, algoritam treba vratiti taj element (ili pokazivac
na njega). U protivnom, treba vratiti objekt s imenom nema (ili NULL pokazivac).
Zabranjeno je koristiti dodatna poljal

Red velic¢ine slozenosti algoritma mora biti O(n?). Analizirajte slozenost vaseg
algoritma i pokazite da ona zadovoljava ovaj uvjet.

Napomena: Broj bodova ovisi o slozenosti algoritma. SloZenost O(n?) vrijedi
najvise 10 bodova. Bonus: slozenost O(nlogn) vrijedi 10 bodova vise!
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